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i Physique: 13 pts i
| Exercicel: ]

L Le schéma de la figure (1) ci-contre représente un systeme mécanique forme par : Jl
| e Une poulie homogene de rayon r=20cm mobile autour d’un axe (A) fixe et horizontal passant ]
L par son centre d’inertie. Son moment d’inertie par rapport a cet axe est : J,=2.3107 kg.mz. Jl
| e Unsolide (S) de masse m=400g attaché a I’extrémité d’un fil inextensible et de masse ]
| négligeable, enroulé sur la gorge de la poulie. Le fil ne glisse par sur la poulie. Le solide (S) ]
L repose sur un plan incliné d’un angle 0=30° par rapport a I’horizontale. Jl
L Lorsqu’on libére le systéme, le centre d’inertie G du solide (S) passe par le point A dont la cote J
L sur I’axe vertical Oz est za=125cm, il glisse sans frottement sur la ligne de plus grande pente du Jl
L plan incliné et passe par le point C de cote zz=45cm a la vitesse v;=3m.s™. Jl
I Sur la figure (2), on représente les variations de 1’énergie mécanique En, du solide (S) en fonction I
H de la cote z du centre d’inertie G de (S). On donne g=10N.kg™. H
H 1.1.Exprimer a I’aide de la figure (2), ’expression de 1’énergie mécanique de (S) en fonction de la H
| cote z. Enposant E,, = az + b (trouver a et b). 1pt ]
| 1.2 Vérifier que I’énergie En, de (S) au point C vaut 3J. 1pt Il
H 1.3.Exprimer I’énergie potentielle de (S) au point C en fonction d’Em (C), m et v.. Calculer Epp(C). H

| 1pt |
H 1.4.Déterminer la constante de 1’état de référence de 1’énergie potentielle de pesanteur, sachant H
H que c£0 et la position de 1’état de référence de 1I’énergie potentielle de pesanteur zo sachant H
i que zo#0. 1.5pt Il
H 1.5.Etablir en utilisant la variation de I’énergie mécanique entre A et C que 1’expression de la H
U tension de fil T = a.sin « et calculer sa valeur. (En utilisant AE,, # 0 etE,,(A) =az, +b H
I et E,(C)=az;+b ). 1pt Il

1.6.En appliquant le théoréme de 1’énergie cinétique au solide (S) entre les positions A et C, )
trouver I’expression de la vitesse va en fonction de v m, g, a, T, za et z.. Calculer sa valeur. y
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H 2. Les frottements dus a I’axe de rotation (4) sont équivalents a un couple de moment constant i
! Me .
H 2.1.En appliquant le théoréme de 1’énergie cinétique a la poulie entre les instants ta et tc, Trouver i
H I’expression de Az en fonctionde Ju, r, Ve, Va, 0, T, za et z.. Calculer sa valeur. 1pt }
H 2.2.Le fil se détache a I’instant ou le centre d’inertie G de (S) passe par _Ie point C. L_a poulie i
H continue a tourner et s’arréte aprés avoir effectue n tours supplémentaires. En appliquant le i
H théoréme de 1’énergie cinétique, établir I’expression de n en fonction Az, J4 r et V.. }
i Calculer sa valeur. 1pt i
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| Exercice 2: I
H Une barre homogéne (AB), de longueur L=40cm et de masse m=0.5kg i H
U est susceptible de tourner dans un plan vertical autour d’un axe H
I horizontal (4) passant par son extrémité A. son moment d’inertie par H

i rapport & (4) est J,=3.10"%kg.m?.0n donne g=9,8N.kg™.

‘T’ On considere la position d’équilibre stable comme état de référence de
W’ I’énergie potentielle de pesanteur. On écarte la barre de sa position i
i d’équilibre d’un angle 6,, = % et on la lache sans vitesse initiale. On __ i
| néglige tous les frottements. ': ]
| 1. Etablir ’expression d’Epp @ un instant ou la position de la barre : J
I est repérée par une abscisse angulaire @ quelconque. 1pt : OU
| 2. Ecrire I’expression de son énergie mécanique. 1pt Il
| 3. Calculer la valeur de la vitesse angulaire @ de la barre a I’instant du passage par sa Il
| position d’équilibre stable. 1pt Il
| 4. Déterminer I’angle #; ou 1’énergie cinétique de la Barre et son énergie potentielle de Il
I pesanteur s’égalisent. 1pt I
I |
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: Chimie : 7pts i
L Partie | : !

i Ecrire I’équation de dissolution dans 1’eau et exprimer la concentration effective des ions en »
Le, solution en fonction de la concentration molaire C de la solution : go‘
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. e Sulfure de zinc ZnS0, 1pt I
| e Chlorure d’aluminium AlCl3 1pt I
| Partie Il : d
U% On verse dans un bécher V= 20,0 mL d’une solution de nitrate d’argent contenant des ions H
l argent Ag” g et de concentration [Ag*]=0,15 mol.L™". On y ajoute 0,127 g de poudre cuivre ]
101% Cug). La solution initialement incolore devient bleue et il se forme un dép6t d’argent Ag et les U

ions de cuivre Cu®* zy). oL

i
1. Ecrire I’équation chimique modélisant la réaction. 1pt y
2. Décrire I’état initial du systéme en quantité de matic¢re. 1pt I
3. Trouver le réactif limitant et calculer I’avancement maximal. 0.5pt 3

4. Décrire I’état final du systeme en quantité de maticre. 1pt i
5. Déterminer, a 1’état final les concentrations molaires des ions en solution et les masses du }
(ou des) solide(s) présent(s). 1.5pt -
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;% Données : Mc, = 63,5 g.mol™ ; Ma, = 107,9 g.mol™ s
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